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Na prvý pohľad by sa mohlo nezainteresovanému záujemcovi o poznávanie základov 

ekonomickej gramotnosti zdať, že anotovaná učebnica Kristíny Králikovej a Jozefa Králika 
nemôže patriť do rúk policajtov. Opak je však pravdou. Autorom textu sa totiž podarilo 
vytvoriť čitateľsky úspešné a čítavé odborné dielo, v konštrukcii ktorého sa harmonicky 
skĺbili ekonomické poznatky so súvisiacimi poznatkami politologickými i bezpečnostnými. 
Potvrdzuje sa tak majstrovstvo autorov tejto publikácie odborne literárne tvoriť nie pre tvorbu 
samotnú, ale pre čitateľa. Zo znenia textu diela totiž zreteľne vyvstáva snaha jeho tvorcov 
o ľahké zapamätanie si toho, čo si študent osvojiť a zapamätať má. Žiadne zbytočnosti, žiadne 
nadrozmerné mentorovanie, ale systémovosť, prehľadnosť, jasnosť, pútavosť 
a zrozumiteľnosť napísaného slova vopred predurčuje túto útlu knihu k úspechu. Rozsahom 
možno mimoriadne skromnú, avšak výrazne bohatú na nevyhnutné informácie. Rozvíjajúce 
osobnostné parametre policajta hodlajúceho sústavne sa vzdelávať, osobnostne zdokonaľovať, 
profesijne rásť. Publikáciu pedagogickej proveniencie, predstavujúcu druhý diel plánovanej 
štvordielnej učebnice, otvárajú jej autori neobvyklým konštatovaním, keď jej vstupný text, 
obyčajne označovaný ako úvod, nazvali netradične „Pár povzbudzujúcich slov z úst 
autorov ...“. Už tento netradičný prístup k svojmu potenciálnemu čitateľovi naznačuje zámer 
autorov posmeliť a vyzvať k štúdiu všetkých, ktorí stále váhajú so svojím vlastným 
duchovným dotváraním prostredníctvom vzdelávania sa. Zbytočne, pretože obsah knihy 
je koncipovaný tak, aby každý abonent vzdelávania po preštudovaní textu diela naživo 
a rukolapne pocítil silu osvojovanej si myšlienky. Bázu očakávaného poznávania nových 
obzorov hospodárneho ekonomického správania sa človeka v spoločnosti vytvára prvá časť 
publikácie. Jej text je zameraný na problematiku politiky a umenia riadiť štát. Autori jej 
prostredníctvom sprítomňujú, čo znamená politika pre ekonomiku, čo je obsahom politiky 
hospodárskej integrácie, aká je úloha politických strán alebo hnutí v spoločnosti a v jej 
ekonomike. Pozoruhodnou je parciálna časť tejto kapitoly upriamená na problém 
kriminalizácie politiky. 

Hospodárska politika štátu je rozobratá v nasledujúcej časti. Jej obsahom 
je deklarovanie cieľov hospodárskej politiky, prezentovanie základných typov hospodárstva 
štátu (slobodné trhové hospodárstvo, riadené trhové hospodárstvo, centrálne plánované 
hospodárstvo), nástrojov hospodárskej politiky štátu (účinnosť hospodárskej politiky štátu, 
magický n-uholník, ekonomická úloha štátu), politiky hospodárskej integrácie (medzinárodná 
hospodárska spolupráca, európska hospodárska spolupráca, formy hospodárskej spolupráce).  

Tretia časť učebnice pojednáva o finančnej politike a jej mieste v štruktúre 
hospodárskej politiky. Autori v jej rámci vykresľujú dôchodkovú politiku, menovú politiku 
a daňovú politiku. Väčšiu pozornosť zamerali na daňovú politiku, na dane a im podobné 
platby a na inštitucionálnu základňu finančnej správy. V jej obsahovej štruktúre si výraznejšiu 
pozornosť vynútila problematika súvisiaca s právnym postavením a činnosťou Kriminálneho 
úradu finančnej správy. 



Prostredníctvom textu integrovaného do štvrtej časti diela sa študent racionálne 
oboznámi so sociálnou politikou štátu, s jej významom. Pochopí vzťah sociálneho 
zabezpečenia a sociálneho poistenia, podstatu sociálneho štátu, politiky zamestnanosti, 
a to aj v európskych súvislostiach. Kapitolu uzatvára súhrn základných informácií 
o dôchodkovej politike. 

Piatu časť autori venovali zahraničnej politike štátu. Zaoberali sa ekonomickými 
záujmami štátu, medzinárodným prostredím a jeho charakteristikou, poslaním a cieľmi 
medzinárodnej a zahraničnej politiky, hlavnými opornými piliermi medzinárodnej 
ekonomickej spolupráce a Európskou úniou. 

Záverečná kapitola knihy je zameraná na bezpečnostnú politiku štátu. Autori ju 
charakterizujú, poodhaľujú medzinárodný systém bezpečnostnej politiky a bezpečnostnej 
politiky Slovenskej republiky. Pozornosť si zasluhuje informácia o bezpečnostných hrozbách 
ohrozujúcich štát a jeho záujmy. 

Na záver každej kapitoly autori stanovujú pracovné úlohy, dielo doplnili slovníčkom 
najdôležitejších pojmov a zoznamom použitej a odporúčanej literatúry. Samozrejmou 
súčasťou takto koncipovanej publikácie je register odborných pojmov. V knihe sú využité 
aj relevantné citáty odborníkov, grafické zobrazenia, podnety na zamyslenie a krátke súhrny 
prezentovaných poznatkov. V publikácii je zverejnená aj pozoruhodná kresba Leony 
Jakubovičovej s názvom Unavená Justícia. Má byť symbolom práve žitej súčasnosti ... .    
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